
 

 

 
  

SERVIÇO INTERMUNICIPAL DE ÁGUA E ESGOTO – SIMAE/SC 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 75 (setenta e cinco) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

“Vamos meter o pé” 
 

Por Leandro Prazeres e João da Mata 
 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 

15 
16 
17 
18 
19 
20 

21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 

Odila tem pouco mais de um metro e meio de altura e o cabelo liso e grisalho, preso para 
trás. O corpo parece frágil, num contraste com as mãos, grossas e fortes da vida na roça nos 
tempos da juventude. Ela diz viver com a pensão equivalente a pouco mais de um salário mínimo, 
advinda da morte do marido, há 21 anos. 

Ela chegou ___ cidade de Estrela há 30 anos, depois que se casou. Teve quatro filhos    o 
mais novo é Elizandro, que ainda vive com ela. A casa onde criou a família levou décadas para 
ficar como ela queria. “Nós tínhamos uma casinha velha, de madeira, que ganhamos da 
Prefeitura. Nós fomos construindo. Juntamos uns troquinhos daqui e dali e fizemos uma parte 
da casa, em alvenaria”, contou. “A gente foi botando telhado. O piso, fomos pagando em 
prestações. Por último    foi feita uma área numa parte para fora, com churrasqueira” e, assim, 
Odila ia descrevendo a casa. 

O bairro Moinhos, onde a casa está localizada, era habitado, em sua maioria, por 
trabalhadores de baixa renda, como Odila. ___ ruas eram, inicialmente, cobertas com 
paralelepípedos, acentuando o ar bucólico do local. As casas eram cercadas por pequenos jardins 

de grama verde e baixa e, nos últimos anos, a prefeitura asfaltou algumas ruas do local. Elizandro 
disse ter uma relação especial com a vizinhança: “Ajudei a construir metade dessa vila”, contou 
com a voz embargada. O bairro já havia sido severamente atingido pela enchente de setembro 
do ano passado. Na ocasião, o Vale do Taquari também foi afetado e, no total, o Rio Grande do 
Sul registrou 54 mortes. O trauma de setembro deixou os moradores da região em estado de 
alerta. “A gente tem medo. O pessoal começou a dizer: ‘Á água está vindo. Á água está vindo’. 

Aí eu disse    ‘Vamos meter o pé’”, relembrou Odila. Após a decisão de partir, começou outra 
fase de angústia. Como sair de um lugar quando todos querem sair ao mesmo tempo? 

“Quando começou a enchente, nós começamos a reunir as coisas e esperamos o caminhão. 
Ligamos para os caminhões, mas não tinha mais porque eles não podiam socorrer todo mundo. 
Estávamos numa aflição porque sabíamos que a água ia tomar conta”, disse ela. Com a ajuda 
de vizinhos e dos filhos, Odila conseguiu reunir alguns poucos pertences e documentos e foi 
levada para um abrigo improvisado. Elizandro só chegou no abrigo no dia seguinte, pois tentou 
ajudar os vizinhos ___ levar móveis para os pisos superiores das casas. Não adiantou. A água 
encobriu todas as casas, ele contou. 

 

(Disponível em: www.bbc.com/portuguese/articles/cj554e3zgmyo – texto adaptado especialmente 
para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – A partir da leitura do texto, assinale a alternativa correta. 
 

A) Odila é retratada como uma mulher simples que ajudou os vizinhos no momento da enchente. 

B) Os filhos de Odila estão em um abrigo municipal. 

C) O objetivo principal do texto é apresentar Odila e sua família, moradores de Estrela. 

D) O texto menciona outra ocorrência climática anterior à enchente atual. 

E) A casa de Odila é descrita como simples e grande, com jardins de grama verde e baixa. 
 

 

QUESTÃO 02 – Analise as assertivas a seguir, de acordo com o texto: 
 

I. O pronome “eles” (l. 24) retoma a palavra “caminhão” (l. 23).  

II. A expressão “A gente” (l. 09) pode indicar um vício de linguagem.  

III. Ao falar “meter o pé”, Odila deu a entender que era preciso sair do seu bairro o mais rápido 

possível. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 03 – Em relação ao acento indicativo de crase, assinale a alternativa que preenche, correta 
e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 05, 13 e 28. 
 

A) à – Às – a  

B) a – As – à  

C) à – Às – à  

D) a – As – a  

E) à – As – a 
 

 

QUESTÃO 04 – Os símbolos das linhas 05, 10 e 21 podem ser substituídos, respectivamente, por 
quais sinais de pontuação? 
 

A) Vírgula – ponto de exclamação – vírgula. 

B) Ponto e vírgula – vírgula – dois-pontos. 

C) Dois-pontos – ponto e vírgula – ponto-final. 

D) Ponto-final – vírgula – ponto e vírgula. 

E) Travessão – dois-pontos – vírgula. 
 

 

QUESTÃO 05 – Leia o trecho a seguir, retirado do texto, e assinale a alternativa que apresenta a 
reescrita correta, mantendo o sentido original e aplicando as normas gramaticais. 
 

“Odila tem pouco mais de um metro e meio de altura e o cabelo liso e grisalho, preso para trás. O 
corpo parece frágil, num contraste com as mãos, grossas e fortes da vida na roça nos tempos da 
juventude. Ela diz viver com a pensão equivalente a pouco mais de um salário mínimo, advinda da 

morte do marido, há 21 anos”. 
 

A) Odila tem pouco mais de um metro e meio de altura, o cabelo liso e grisalho, este preso para trás. 

O corpo parece frágil, contrastando com as mãos grossas, um forte da vida na roça nos tempos da 

juventude. Ela diz que vive com a pensão equivalente a pouco mais de um salário mínimo advinda 

da morte do marido há 21 anos. 

B) Odila tem pouco mais de um metro e meio de altura e o cabelo liso e grisalho é preso para trás. O 

corpo parece frágil, contrastando com as mãos grossas e fortes da vida na roça nos tempos em 

que era jovem. Ela diz viver com a pensão equivalente a pouco mais de um salário mínimo, que 

resulta da morte do marido, falecido há 21 anos. 

C) Odila tem pouco mais de um metro e meio de altura e o cabelo liso e grisalho é preso para trás. O 

corpo parece frágil num contraste, e as mãos são grossas e fortes da vida na roça nesses tempos 

da juventude. Ela viveu com a pensão equivalente a pouco mais de um salário mínimo, vinda da 

morte, do marido, há 21 anos. 

D) Odila tem pouco mais de um metro e meio de altura, e o cabelo está liso e grisalho, mas preso 

para trás. O corpo parece fraco, num contraste com as mãos grossas e fortes da vida, na roça, nos 

tempos em que era jovem. Ela diz que vive com a pensão equivalente a pouco mais de um salário 

mínimo que é porque o seu marido morreu há 21 anos. 

E) Odila tem pouco mais de um metro, e a altura do cabelo, liso e grisalho, preso para trás. O corpo 

é fraco, num contraste com as mãos grossas e fortes na roça da vida, nos tempos da juventude. 

Ela diz viver com uma pensão equivalente a pouco mais de um salário mínimo advindo do marido 

morto há 21 anos. 
 

 

QUESTÃO 06 – A expressão “uns troquinhos” (l. 08) poderia ser substituída, sem alteração de 
sentido, pela expressão: 
 

A) Um pouco de dinheiro. 

B) Bastante dinheiro. 

C) Um bom salário. 

D) Uns tocos de madeira. 

E) Umas moedas pequenas. 
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QUESTÃO 07 – Na frase “O bairro já havia sido severamente atingido pela enchente de setembro do 
ano passado”, retirada do texto, se o termo sublinhado fosse flexionado em sua forma no plural, 
quantas outras alterações seriam necessárias para manter a correta concordância verbo-nominal? 
 
A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 
QUESTÃO 08 – Leia o trecho a seguir, retirado do texto, e assinale a alternativa que apresenta a 
melhor reorganização da estrutura de orações e períodos. 
 
“A casa onde criou a família levou décadas para ficar como ela queria. ‘Nós tínhamos uma casinha 
velha, de madeira, que ganhamos da Prefeitura. Nós fomos construindo. Juntamos uns troquinhos 
daqui e dali e fizemos uma parte da casa, em alvenaria’, contou. ‘A gente foi botando telhado. O piso, 
fomos pagando em prestações. Por último  foi feita uma área numa parte para fora, com 
churrasqueira’, e assim Odila ia descrevendo a casa”. 

 
A) A casa onde criou a família levou décadas para ficar como ela queria, tinha uma casinha velha, de 

madeira, que ganharam da Prefeitura, foram construindo, juntaram uns troquinhos daqui e dali e 

fizeram uma parte da casa, em alvenaria, contou, a gente foi botando telhado, o piso, foram 

pagando em prestações, por último, foi feita uma área numa parte para fora, com churrasqueira, 

e assim Odila ia descrevendo a casa. 

B) A casa onde criou a família levou décadas para ficar como ela queria, tinha uma casinha velha, de 

madeira, que ganharam da Prefeitura, e foram construindo, juntaram uns troquinhos daqui e dali 

e fizeram uma parte da casa, em alvenaria, contou. A gente foi botando telhado, o piso, foram 

pagando em prestações; por último, foi feita uma área numa parte para fora, com churrasqueira, 

e assim Odila ia descrevendo a casa. 

C) A casa onde criou a família levou décadas para ficar como ela queria. Tinham uma casinha velha, 

de madeira, que ganharam da Prefeitura, e foram construindo: juntaram uns troquinhos daqui e 

dali e fizeram uma parte da casa, em alvenaria, contou Odila. Foram colocando o telhado e o piso, 

pagando em prestações; por último, foi feita uma área numa parte para fora, com churrasqueira, 

e assim Odila ia descrevendo a casa. 

D) A casa onde criou a família levou décadas para ficar como ela queria. Tinha uma casinha velha, de 

madeira, que ganharam da Prefeitura, foram construindo, juntaram uns troquinhos daqui e dali e 

fizeram uma parte da casa, em alvenaria, contou, e a gente foi botando telhado, o piso, foram 

pagando as prestações, por último: foi feita uma área numa parte para fora, com churrasqueira e 

assim Odila ia descrevendo a casa. 

E) A casa onde criou a família levou décadas para ficar como ela queria. Tínhamos uma casinha velha, 

de madeira, que ganharam da Prefeitura, foi construída, e juntaram uns troquinhos daqui e dali e 

fizeram uma parte da casa, em alvenaria, contou que a gente foi botando telhado, o piso, foram 

pagando em prestações. Por último foi feita uma área numa parte para fora com churrasqueira, e 

assim Odila ia descrevendo a casa. 

 

 
QUESTÃO 09 – Qual das alternativas abaixo apresenta uma frase com a correta colocação do 
pronome átono? 
 
A) Quero vê-la amanhã na palestra. 

B) Não esqueça-se de levar o dinheiro para o táxi. 

C) Me empreste o vestido que você comprou ontem. 

D) Espero que tragam-me boas notícias. 

E) Eles chamarão-nos quando a discussão começar. 
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QUESTÃO 10 – Leia o trecho a seguir, retirado do texto, e assinale a alternativa que apresenta uma 
análise correta sobre a estrutura morfossintática do período e o emprego das classes das palavras. 
 

“O bairro Moinhos, onde a casa está localizada, era habitado, em sua maioria, por trabalhadores de 
baixa renda, como Odila. ___ ruas eram, inicialmente, cobertas com paralelepípedos, acentuando o 
ar bucólico do local. As casas eram cercadas por pequenos jardins de grama verde e baixa e, nos 

últimos anos, a prefeitura asfaltou algumas ruas do local. Elizandro disse ter uma relação especial 
com a vizinhança: ‘Ajudei a construir metade dessa vila’, contou com a voz embargada”. 
 

A) O período é predominantemente composto por orações coordenadas sindéticas, destacando a 

transformação urbana do bairro ao longo dos anos, com o uso de adjetivos para descrever o 

ambiente. 

B) Predominam no texto as orações subordinadas substantivas, que descrevem a mudança na 

estrutura urbana do bairro, com o uso de advérbios para detalhar as transformações. 

C) O texto é composto por orações coordenadas assindéticas, com o uso de verbos de ação para 

descrever as atividades de Elizandro na vizinhança. 

D) O período é formado por orações subordinadas adjetivas explicativas, enfatizando as características 

dos jardins do bairro Moinhos e a relação de Elizandro com os vizinhos. 

E) A estrutura do texto apresenta adjuntos adverbiais, com o uso de adjetivos para caracterizar o 

bairro e as mudanças ocorridas ao longo do tempo. 
 

 

QUESTÃO 11 – Sobre as normas gramaticais da Língua Portuguesa, analise as assertivas abaixo: 
 

I. As palavras “recém-casado” e “mal-sucedido” estão corretas quanto à utilização do hífen. 

II. O acento gráfico em “pé” se dá pela regra das oxítonas. 

III. A palavra “íris” é acentuada conforma a regra das paroxítonas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 12 – Em qual das frases abaixo o tempo e o modo verbal estão empregados corretamente? 
 

A) Se ele estudasse mais, teria passado no concurso. 

B) Quando eu vejo Luísa, ficarei feliz. 

C) Ela gostaria que você venha ao aniversário. 

D) Se chover amanhã, nós vamos cancelar a ida à praia. 

E) Espero que vocês chegaram a tempo. 
 

 

QUESTÃO 13 – Analise as assertivas abaixo sobre os expedientes oficiais: 
 

I. Uma das finalidades dos expedientes oficiais é a comunicação interna por meio de memorandos. 

II. Esses documentos garantem que informações, decisões, instruções, solicitações e demais atos 

administrativos sejam transmitidos de forma clara, precisa e padronizada.  

III. O ofício é utilizado para comunicações formais entre órgãos e autoridades, e sua estrutura conta 

com cabeçalho, vocativo, corpo do texto, fecho e assinatura. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 14 – Analise a linguagem e o formato do exemplo abaixo e assinale a alternativa que 
corresponde ao nome do documento. 
 
[Nome do documento] nº 123/2024 

 
O Diretor do Departamento de Recursos Humanos, no uso de suas atribuições legais, 
resolve: 
 
Art. 1º Instituir o Programa de Capacitação Continuada para os servidores do órgão. 
Art. 2º Este(a) [nome do documento] entra em vigor na data de sua publicação. 

 
[Nome/Assinatura] 

Diretor do Departamento de Recursos Humanos 
 

 
A) Relatório. 

B) Memorando. 

C) Ata. 

D) Portaria. 

E) Despacho. 

 

 
QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa INCORRETA acerca da Redação Oficial. 
 
A) Deve ser impessoal, evitando impressões subjetivas ou opiniões pessoais. 

B) Utiliza-se uma linguagem conotativa e expressões coloquiais. 

C) Na Redação Oficial, o uso de frases curtas e construção direta (sujeito, verbo, complemento) ajuda 

a evitar ambiguidades. 

D) Os documentos oficiais têm estrutura padrão. 

E) O texto do documento deve ser dividido em introdução (apresentação do assunto), 

desenvolvimento (exposição detalhada) e conclusão (proposta ou solicitação de ação). 

 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL, ADMINISTRATIVA E ESPECÍFICA DO SIMAE/SC 

 
QUESTÃO 16 – Conforme a Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), relacione a Coluna 1 à                    
Coluna 2, associando os conceitos da legislação sobre dados pessoais às suas descrições. 
 
Coluna 1 
1. Dado pessoal sensível. 

2. Dado anonimizado. 
3. Banco de dados. 
4. Titular. 
 
Coluna 2 
(  ) Conjunto estruturado de dados pessoais, estabelecido em um ou em vários locais, em suporte 

eletrônico ou físico. 
(  ) Pessoa natural a quem se referem os dados pessoais que são objeto de tratamento. 
(  ) Dado relativo a titular que não possa ser identificado, considerando a utilização de meios técnicos 

razoáveis e disponíveis na ocasião de seu tratamento. 
(  ) Dado pessoal sobre origem racial ou étnica, convicção religiosa, opinião política, filiação a 

sindicato ou a organização de caráter religioso, filosófico ou político, dado referente à saúde ou à 
vida sexual, dado genético ou biométrico, quando vinculado a uma pessoa natural. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 
B) 1 – 3 – 4 – 2. 
C) 2 – 4 – 3 – 1. 
D) 3 – 4 – 2 – 1. 

E) 4 – 1 – 2 – 3. 
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QUESTÃO 17 – De acordo com a LGPD, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os princípios do               
art. 6º da referida Lei às suas descrições. 

 
Coluna 1 
1. Finalidade. 
2. Adequação. 

3. Necessidade. 
4. Livre acesso. 
 
Coluna 2 
(  ) Compatibilidade do tratamento com as finalidades informadas ao titular, de acordo com o contexto 

do tratamento. 
(  ) Garantia, aos titulares, de consulta facilitada e gratuita sobre a forma e a duração do tratamento, 

bem como sobre a integralidade de seus dados pessoais. 
(  ) Limitação do tratamento ao mínimo necessário para a realização de suas finalidades, com 

abrangência dos dados pertinentes, proporcionais e não excessivos em relação às finalidades do 
tratamento de dados. 

(  ) Realização do tratamento para propósitos legítimos, específicos, explícitos e informados ao titular, 
sem possibilidade de tratamento posterior de forma incompatível com essas finalidades. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 
B) 1 – 3 – 4 – 2. 
C) 2 – 4 – 3 – 1. 
D) 3 – 4 – 2 – 1. 

E) 4 – 1 – 2 – 3. 
 

 
QUESTÃO 18 – Segundo a LGPD, são competências da Autoridade Nacional de Proteção de Dados 
(ANPD): 
 

I. Zelar pela proteção dos dados pessoais, nos termos da legislação. 
II. Zelar pela observância dos segredos comercial e industrial, observada a proteção de dados 

pessoais e do sigilo das informações quando protegido por lei ou quando a quebra do sigilo violar 
os fundamentos do art. 2º da LGPD. 

III. Elaborar diretrizes para o instituto de governança de dados e privacidade. 
IV. Fiscalizar e, através de um órgão regulador específico, aplicar sanções em caso de tratamento de 

dados realizado em descumprimento à legislação, assegurando o contraditório, a ampla defesa e 
o direito de recurso mediante processo administrativo. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e IV. 
D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 19 – Conforme a Lei de Acesso à Informação e da Transparência, relacione Coluna 1 à 
Coluna 2, associando as definições previstas no art. 4º às suas descrições. 
 

Coluna 1 
1. Autenticidade. 
2. Integridade. 

3. Disponibilidade. 
 

Coluna 2 
(  ) Qualidade da informação que tenha sido produzida, expedida, recebida ou modificada por 

determinado indivíduo, equipamento ou sistema. 
(  ) Qualidade da informação não modificada, inclusive quanto à origem, trânsito e destino. 
(  ) Qualidade da informação que pode ser conhecida e utilizada por indivíduos, equipamentos ou 

sistemas autorizados. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 3. 
B) 1 – 3 – 2. 
C) 2 – 1 – 3. 
D) 3 – 2 – 1. 

E) 3 – 1 – 2. 
 

 

 

A) 5. 
B) 7. 
C) 10. 
D) 15. 
E) 20. 
 

 

QUESTÃO 21 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Joaçaba, assinale a alternativa que melhor 
define um de seus objetivos. 
 

A) Garantir o desenvolvimento local integrado ao regional e ao nacional, sem prejuízo ao meio 
ambiente. 

B) Promover políticas de controle social e segurança pública rigorosas. 
C) Centralizar o poder nas mãos do governo municipal. 

D) Priorizar exclusivamente o setor industrial e econômico. 
E) Desenvolver tecnologias de vigilância em massa. 
 

 
QUESTÃO 22 – Segundo a Lei de Acesso à Informação e da Transparência, art. 6º, cabe aos órgãos 
e entidades do poder público, observadas as normas e procedimentos específicos aplicáveis, assegurar 
diversas responsabilidades relacionadas à gestão da informação. Entre essas responsabilidades estão 
as citadas abaixo, EXCETO: 
 
A) Gestão transparente da informação, propiciando amplo acesso a ela e sua divulgação. 
B) Proteção da informação, garantindo-se sua disponibilidade, autenticidade e integridade. 
C) Proteção da informação sigilosa e da informação pessoal, observada a sua disponibilidade, 

autenticidade, integridade e eventual restrição de acesso. 
D) Desenvolvimento de tecnologias para a interceptação de comunicações pessoais sem necessidade 

de autorização judicial. 
E) Observância das normas e procedimentos específicos aplicáveis na gestão da informação. 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 20 – De acordo com a Lei de Acesso à Informação e da Transparência, no caso de 
indeferimento de acesso a informações ou às razões da negativa do acesso, em até quantos dias o 
interessado pode interpor recurso contra a decisão, a contar da sua ciência? 
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I. O controle da execução do orçamento municipal e dos contratos jurídicos análogos. 
II. A verificação da regularidade e contabilização dos atos que resultem na arrecadação de receitas 

e na realização de despesas. 

III. A verificação da regularidade e contabilização de outros atos que resultem no nascimento ou 
extinção de direitos e obrigações. 

IV. A verificação e registro da fidelidade funcional dos agentes da administração e de responsáveis 
por bens e valores públicos. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II e III. 
B) Apenas I, II e IV. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 24 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Joaçaba, pronunciar-se sobre questões 
relevantes de interesse do Município compete ao(s): 
 
A) Presidentes das Entidades de Classe. 
B) Presidente do Supremo Tribunal Federal. 
C) Representantes das Cooperativas. 
D) Ministério Público. 
E) Conselho do Município. 
 

 
QUESTÃO 25 – Conforme a Lei Complementar nº 193/2010, §1º, quem tem a responsabilidade de 

designar e destituir o diretor-presidente do Simae e qual é o critério para a nova designação? 
 

A) Apenas o prefeito de Joaçaba – deve ser um servidor comissionado. 
B) Apenas o Prefeito de Herval d’Oeste – deve ser um servidor concursado de qualquer órgão 

municipal. 
C) Os prefeitos dos Municípios de Joaçaba, Herval d’Oeste e Luzerna, em ato conjunto – deve ser um 

servidor estável do Simae. 
D) Os Prefeitos dos Municípios de Joaçaba e Luzerna, em decisão majoritária – deve ser um servidor 

comissionado do Simae. 
E) Os Prefeitos dos Municípios de Joaçaba, Herval d’Oeste e Luzerna, em ato conjunto – deve ser um 

servidor com experiência mínima de 10 anos no Simae. 
 

QUESTÃO 23 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de Joaçaba, o controle interno, a ser 
exercido pela Administração direta ou indireta municipal, deve abranger: 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 26 – Luiz Carlos estava revisando os princípios orçamentários para elaboração de um 

parecer sobre utilização de recursos públicos para construção de uma creche comunitária. Sendo 

assim, encontrou um texto que menciona diferentes princípios. Ele ficou em dúvida sobre o conceito 

do princípio da eficiência. Assinale a alternativa que melhor descreve esse princípio. 

 

A) Preconiza que os recursos públicos devem ser geridos de maneira a obter o melhor resultado 

possível com o menor custo, maximizando a relação entre custo e benefício. 

B) Exige que assuntos relacionados ao orçamento sejam apresentados de forma compreensível e 

transparente, facilitando seu entendimento por todos os cidadãos. 

C) Determina que o orçamento deve ser elaborado e executado conforme as leis vigentes. 

D) Estabelece que os atos administrativos devem ser amplamente divulgados, garantindo a 

transparência e o controle social sobre os recursos públicos. 

E) Indica que todos os atos devem ser elaborados visando à sociedade e não fins particulares.  

 

 

QUESTÃO 27 – Os princípios constitucionais são diretrizes fundamentais que orientam a elaboração, 

interpretação e aplicação das normas jurídicas. Alguns princípios estão expressos na Constituição e 

servem como bases para garantir a organização e o funcionamento adequado da administração 

pública, além de proteger os direitos e garantias individuais dos cidadãos. Diante do exposto, é correto 

afirmar que o princípio da moralidade: 

 

A) Estabelece que os atos da administração pública devem ser realizados sem favoritismos ou 

discriminações, tratando todos os cidadãos de maneira igualitária. 

B) Determina que a administração pública deve buscar a melhor utilização dos recursos disponíveis, 

buscando atingimentos de resultados e menor custo. 

C) Exige que todos os atos da administração pública sejam divulgados de maneira ampla, garantindo 

o acesso à informação pelos cidadãos. 

D) Determina que administração pública atue conforme padrões éticos e de probidade, assegurando a 

integridade e a honestidade nos atos administrativos. 

E) Determina que a administração pública só pode atuar de acordo com a lei, obedecendo estritamente 

às normas jurídicas estabelecidas. 

 

 

QUESTÃO 28 – De acordo com Chiavenato (2014), a Administração Científica desenvolvida por 

Frederick Taylor, no início do século XX, foi uma das primeiras abordagens sistemáticas para melhorar 

a eficiência nas organizações. Taylor observou que os métodos tradicionais de trabalho eram 

ineficientes e propôs uma série de princípios para otimizar a produtividade. Qual das alternativas 

abaixo melhor descreve um dos principais aspectos dessa abordagem administrativa? 

 

A) Enfatiza a importância de uma estrutura organizacional rígida, com uma hierarquia bem definida e 

a formalização detalhada dos processos administrativos. 

B) Valoriza as relações humanas no ambiente de trabalho, destacando a importância da motivação, 

bem-estar e satisfação dos funcionários para alcançar uma maior produtividade. 

C) Sugere a adoção de uma abordagem sistêmica, onde a organização é vista como um sistema 

composto por diversas partes interdependentes que devem ser gerenciadas de forma integrada. 

D) Propõe a descentralização das decisões, incentivando a participação dos funcionários nos processos 

decisórios e a flexibilização das normas organizacionais para se adaptarem melhor às mudanças do 

ambiente. 

E) Foca na racionalização do trabalho, propondo a divisão de tarefas, padronização de procedimentos, 

estudo dos tempos e movimentos e a aplicação de métodos científicos para aumentar a eficiência 

e a produtividade dos trabalhadores. 
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QUESTÃO 29 – Segundo Chiavenato (2014), a Teoria dos Sistemas, desenvolvida a partir da década 

de 1950, trouxe uma nova perspectiva para a Administração, ao considerar a organização como um 

sistema aberto e interdependente. Essa abordagem permite uma compreensão mais holística e 

integrada das organizações. Sobre esse tema, qual alternativa descreve um dos principais aspectos 

da referida teoria? 

  

A) Enxerga a organização como um sistema composto por diversas partes interdependentes que 

devem ser gerenciadas de forma integrada, enfatizando a importância das interações entre essas 

partes e com o ambiente externo. 

B) Enfatiza a racionalização do trabalho, propondo a divisão de tarefas, padronização de 

procedimentos e a aplicação de métodos científicos para aumentar a eficiência e produtividade dos 

trabalhadores. 

C) Valoriza as relações humanas no ambiente de trabalho, destacando a importância da motivação, 

bem-estar e satisfação dos funcionários para alcançar uma maior produtividade. 

D) Propõe a centralização das decisões, garantindo que as decisões estratégicas sejam tomadas pelos 

níveis mais altos da hierarquia organizacional para assegurar a coerência e o controle. 

E) Denota a necessidade de uma estrutura organizacional rígida, com uma hierarquia bem definida e 

a formalização detalhada dos processos administrativos. 

 

 

QUESTÃO 30 – Conforme Campos (2021), a Teoria Estruturalista surgiu como uma resposta às 

limitações das teorias clássicas e das relações humanas, propondo uma abordagem mais abrangente 

e equilibrada sobre os aspectos organizacionais. Tendo por base as características e conceitos 

atinentes à Teoria Estruturalista, assinale a alternativa correta. 

  

A) Propõe uma abordagem baseada na análise sistemática dos processos administrativos, enfatizando 

a formalização detalhada das rotinas e a definição clara das responsabilidades. 

B) Enfatiza a padronização das tarefas e a racionalização dos processos de trabalho, utilizando 

métodos científicos para aumentar a eficiência e a produtividade. 

C) Destaca a importância das relações humanas e do ambiente psicológico no trabalho, priorizando a 

motivação e a satisfação dos funcionários para melhorar a produtividade. 

D) Defende uma estrutura organizacional rígida com hierarquia bem definida, onde as decisões 

estratégicas são centralizadas nos níveis mais altos da organização para garantir controle e 

consistência. 

E) Ressalta a análise da organização como um sistema social complexo, abrangendo tanto as 

estruturas formais quanto informais, além de considerar as influências externas e os conflitos 

internos entre diferentes grupos de interesse. 

 

 

QUESTÃO 31 – De acordo com Chiavenato (2014), a Teoria __________________ é uma abordagem 

administrativa que surgiu a partir das limitações observadas nas teorias que a antecederam. Ela 

propõe que não há uma única forma melhor de organizar ou administrar uma empresa, pois a eficácia 

organizacional depende da adequação entre a estrutura organizacional e o ambiente externo. 

Portanto, ela enfatiza que as organizações devem se ajustar ao ambiente externo em que operam. 

Isso significa que as práticas e estruturas organizacionais devem ser adaptáveis e flexíveis para 

responder às mudanças nas condições do mercado, tecnologia, competição, regulamentações e outras 

influências externas.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

  

A) das Relações Humanas 

B) Estruturalista 

C) da Administração Científica 

D) Neoclássica 

E) Contingencial 
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QUESTÃO 32 – Conforme Chiavenato (2014), o processo administrativo é composto por diversas 

funções essenciais que orientam as atividades de gestão dentro de uma empresa. Assinale a 

alternativa que descreve corretamente uma das funções do processo administrativo. 
  
A) O planejamento envolve estabelecer objetivos organizacionais e desenvolver estratégias para 

alcançá-los, orientando as ações presentes e futuras da empresa. 

B) A liderança se concentra em supervisionar as atividades diárias da organização, garantindo que as 

tarefas sejam realizadas de acordo com os padrões estabelecidos. 

C) A direção envolve a alocação de recursos humanos, financeiros e materiais de forma eficiente para 

atingir os objetivos da organização. 

D) O controle se refere à capacidade de motivar e influenciar os membros da equipe, promovendo o 

alcance dos objetivos organizacionais. 

E) A coordenação é uma das funções do processo administrativo que envolve a definição de metas e 

objetivos de curto prazo para orientar as atividades diárias da organização. 
 

 

QUESTÃO 33 – De acordo com Campos (2021), o clima organizacional é um aspecto crucial que 

influencia o ambiente de trabalho e o desempenho dos colaboradores dentro de uma organização. 

Assinale a alternativa que apresenta um aspecto relacionado ao clima organizacional. 
  
A) Refere-se ao ambiente psicológico e emocional que prevalece em uma organização, incluindo o 

grau de satisfação dos funcionários, a cultura organizacional, as relações interpessoais e a 

percepção do clima de trabalho. 

B) É influenciado pela tecnologia utilizada pela organização, incluindo sistemas de informação, 

equipamentos e ferramentas de trabalho disponíveis para os funcionários. 

C) É determinado principalmente pela estrutura hierárquica da organização, incluindo a distribuição 

de autoridade e responsabilidade entre os diferentes níveis hierárquicos. 

D) É definido pela quantidade de recursos financeiros disponíveis para a organização, incluindo o 

orçamento anual, investimentos em infraestrutura e remuneração dos funcionários. 

E) É determinado pela eficácia das políticas e procedimentos da organização, incluindo processos de 

comunicação, avaliação de desempenho e programas de desenvolvimento de funcionários. 
 

 

QUESTÃO 34 – Chiavenato (2014) leciona que Kurt Lewin, um dos pioneiros no estudo da mudança 

organizacional, desenvolveu uma teoria que descreve três fases fundamentais do processo de 

mudança, as quais as organizações passam até que os novos processos sejam assimilados. Assinale 

a alternativa que melhor descreve uma das fases desse processo. 
  
A) O movimento se refere à fase em que a organização se prepara para a mudança, desfazendo as 

estruturas e padrões existentes e criando uma disposição para aceitar novas ideias e práticas. 

B) O recongelamento é a fase em que as novas práticas e comportamentos são solidificados e 

integrados à cultura organizacional, proporcionando estabilidade e sustentabilidade à mudança. 

C) A estabilização é a fase em que ocorre a implementação efetiva das novas práticas e processos 

organizacionais, com ajustes e adaptações contínuas para alcançar os objetivos desejados. 

D) O experimento é a fase em que a organização experimenta uma resistência inicial à mudança, 

enfrentando conflitos e desafios à medida que as antigas estruturas são questionadas e desafiadas. 

E) O recongelamento ocorre quando a organização mantém suas estruturas e processos existentes, 

resistindo a qualquer tentativa de mudança e mantendo-se estática em seu funcionamento. 
 

 

QUESTÃO 35 – A gestão estratégica é um processo fundamental para orientar as organizações em 

direção ao alcance de seus objetivos de longo prazo. Ela envolve diversas etapas e ferramentas que 

auxiliam na definição de diretrizes e na tomada de decisões, que impactam o futuro da empresa. Na 

gestão estratégica, a análise SWOT, ou FOFA, trata de assuntos relacionados ao ambiente interno e 

ao ambiente externo da organização. Considerando essa perspectiva, assinale a alternativa que 

apresenta um elemento relacionado às oportunidades. 
 

A) Tecnologia de ponta que a própria empresa possui.  

B) Entrada de empresa concorrente no mercado em que a organização atua.  

C) Funcionários e gestores da empresa com elevado grau de competência.  

D) Redução de alíquota de impostos sobre os produtos que a empresa comercializa.  

E) Crise econômica gerada por desastres ambientais.  
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QUESTÃO 36 – Na gestão de Recursos Humanos, a motivação dos colaboradores desempenha um 

papel fundamental no desempenho organizacional. Entre as teorias motivacionais amplamente 

estudadas, uma delas destaca a importância das necessidades humanas na determinação do 

comportamento motivado. O trecho apresentado refere-se à: 

  

A) Teoria da Aprendizagem Social. 

B) Teoria da Hierarquia das Necessidades de Maslow. 

C) Teoria X e Teoria Y de Douglas McGregor. 

D) Teoria das Expectativas de Vroom. 

E) Teoria dos Dois Fatores de Herzberg. 

 

 

QUESTÃO 37 – No contexto da legislação trabalhista, as férias são um direito garantido aos 

trabalhadores como forma de proporcionar descanso e recuperação após um período de trabalho 

contínuo. O trabalhador passa a ter direito legal às férias depois de decorridos 12 meses de efetivo 

trabalho. O cálculo do valor das férias é determinado com base no salário do trabalhador, além de um 

valor adicional. Se um trabalhador tem um salário mensal de R$ 3.000,00, qual será o valor total das 

suas férias? 

 

A) R$ 3.000,00. 

B) R$ 4.000,00. 

C) R$ 4.333,33. 

D) R$ 5.800,00. 

E) R$ 6.000,00. 

 

 

QUESTÃO 38 – A Teoria da Liderança Situacional é uma abordagem amplamente reconhecida que 

destaca a importância de ajustar o estilo de liderança de acordo com as necessidades e características 

específicas dos liderados e da situação. Qual das alternativas abaixo apresenta uma característica 

relacionada ao conteúdo abordado? 

  

A) A eficácia do líder é determinada pelos traços de personalidade inatos que ele possui, 

independentemente da situação ou dos liderados. 

B) A liderança eficaz depende da capacidade do líder de inspirar e motivar os seguidores com seu 

comportamento carismático e inspirador. 

C) A liderança eficaz é alcançada quando o líder estabelece um círculo de confiança com os seguidores, 

promovendo um ambiente de colaboração e apoio mútuo. 

D) O estilo de liderança mais eficaz varia de acordo com o nível de maturidade e competência dos 

liderados e a natureza da tarefa. 

E) A teoria enfatiza a importância de que o líder forneça orientação e apoio adequados aos liderados, 

independentemente da situação ou do contexto. 

 

 

QUESTÃO 39 – Na área de gestão de pessoas, a abordagem por competências é uma prática 

amplamente adotada para identificar, desenvolver e gerir talentos dentro das organizações. Quanto 

ao conceito de gestão por competências, é correto afirmar que ele: 

  

A) Enfatiza a importância dos traços de personalidade inatos do colaborador na determinação do seu 

desempenho no trabalho. 

B) Destaca a necessidade de os líderes inspirarem e motivarem os colaboradores por meio de 

comportamentos carismáticos e inspiradores. 

C) Prioriza a criação de um ambiente de confiança mútua entre líderes e colaboradores, promovendo 

a colaboração e o trabalho em equipe. 

D) Baseia-se na identificação e desenvolvimento de conjuntos específicos de conhecimentos, 

habilidades e atitudes necessárias para o desempenho eficaz das funções. 

E) Preconiza uma abordagem uniforme na liderança, independentemente das características 

individuais dos colaboradores ou das demandas da situação. 
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QUESTÃO 40 – A avaliação de desempenho é uma prática comum para medir e analisar o 

desempenho individual dos colaboradores em relação aos objetivos e padrões estabelecidos pela 

organização. Sobre esse tema, é correto afirmar que avaliação de desempenho: 
 

A) Ressalta a importância dos traços de personalidade dos colaboradores na determinação do seu 

sucesso no trabalho. 

B) Destaca a necessidade de os líderes inspirarem e motivarem os colaboradores por meio de 

comportamentos carismáticos e inspiradores. 

C) Baseia-se na identificação e análise das competências-chave necessárias para o desempenho eficaz 

das funções dos colaboradores. 

D) Prioriza a criação de um ambiente de confiança mútua entre líderes e colaboradores, promovendo 

a colaboração e o trabalho em equipe. 

E) Consiste em um processo estruturado de análise e feedback sobre o desempenho individual dos 

colaboradores em relação aos objetivos e expectativas da organização. 
 

 

QUESTÃO 41 – Acerca do que preconiza Dias (2009), em se tratando de gestão de estoques, é 

fundamental adotar métodos eficazes para classificar e controlar os itens armazenados de acordo com 

sua importância para a organização. Um método comumente utilizado para essa finalidade é conhecido 

como método ABC. Sobre esse método, é correto afirmar que: 
 

A) Tem como base a identificação de materiais supérfluos que devem ser eliminados do estoque.  

B) Destaca a necessidade de elevar os materiais em estoques de segurança.  

C) Baseia-se na identificação e análise de itens que são necessários no processo produtivo e para os 

quais não há produtos substitutos.  

D) Prioriza a criação de um ambiente focado na gestão de processos em detrimento da gestão de 

matérias.  

E) Classifica os itens de estoque em categorias com base no valor monetário relativo, concentrando a 

atenção nos itens mais importantes e reduzindo o foco nos itens menos significativos. 
 

 

QUESTÃO 42 – De acordo com Dias (2009), a manutenção do estoque de segurança é fundamental 

para garantir que a organização possa lidar com incertezas e variações na demanda ou no tempo de 

entrega dos fornecedores. Em relação ao conceito desse estoque, é correto afirmar que:  
  
A) Trata-se de um estoque adicional mantido unicamente para lidar com possíveis danos ou perdas 

durante o transporte e armazenamento dos itens. 

B) Consiste em manter uma quantidade mínima de itens que não serão utilizados, servindo apenas 

como reserva estratégica. 

C) Trata-se de uma quantidade adicional de estoque mantida além do estoque médio esperado para 

lidar com variações na demanda, tempo de entrega dos fornecedores e outras fontes de incerteza. 

D) Envolve a compra de grandes quantidades de itens quando estão em promoção, garantindo que a 

organização tenha estoque suficiente a um custo mais baixo. 

E) É mantido para garantir que os itens de menor valor sejam sempre disponíveis para evitar a 

interrupção das operações. 
 

 

QUESTÃO 43 – Segundo Dias (2009), o método de criticidade operacional, que define os itens de 

estoques em X, Y e Z, é usado para classificar os itens de acordo com sua importância operacional e 

seu impacto na continuidade das operações. Assinale a alternativa que está em consonância com os 

preceitos do método descrito.  
  
A) Classifica os itens de estoque com base no seu valor monetário relativo, concentrando a atenção 

nos itens de alto valor (categoria X) e reduzindo o foco nos itens de menor valor (categorias Y e 

Z). 

B) Categoriza os itens de estoque com base na frequência de uso, classificando os itens de alta 

rotatividade como X, os de média rotatividade como Y e os de baixa rotatividade como Z. 

C) Determina a quantidade de estoque a ser mantida de acordo com o custo de armazenamento, 

mantendo altos níveis de estoque para itens X devido ao baixo custo e baixos níveis de estoque 

para itens Z devido ao alto custo. 

D) Classifica os itens de estoque com base na criticidade operacional, em que os itens X são essenciais 

para a operação contínua, os itens Y são importantes, mas não críticos, e os itens Z são de baixa 

importância operacional. 

E) Organiza os itens de estoque por ordem alfabética para facilitar a localização e o controle dos itens 

armazenados. 
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promovendo a entrega frequente de pequenos lotes de materiais apenas quando necessários. 

B) Baseia-se na manutenção de altos níveis de estoque de segurança para evitar qualquer interrupção 

no processo produtivo. 

C) Enfatiza a compra de grandes quantidades de itens em promoção para reduzir os custos de 

aquisição. 

D) Classifica os itens de estoque com base na frequência de uso, garantindo que os itens de alta 

rotatividade estejam sempre disponíveis. 

E) Organiza os itens de estoque por ordem alfabética para facilitar a localização e o controle dos itens 

armazenados. 

 

 

QUESTÃO 45 – Na gestão de logística e cadeia de suprimentos, é essencial coordenar diversas 

atividades e processos para garantir que os produtos e materiais fluam eficientemente desde os 

fornecedores até os clientes finais. A respeito do tema, é correto afirmar que objetivo da gestão da 

cadeia de suprimentos: 

 

A) Visa principalmente à otimização dos processos internos de produção, sem considerar a integração 

com fornecedores e distribuidores. 

B) Foca na criação de relacionamentos de longo prazo com os clientes, garantindo a satisfação e 

fidelização, mas sem atenção aos custos de transporte. 

C) Concentra-se exclusivamente na eficiência do transporte, sem considerar a coordenação com 

fornecedores e outros elos da cadeia. 

D) Consiste em manter elevados níveis de estoque em todos os pontos da cadeia para garantir a 

disponibilidade de produtos. 

E) Prioriza a criação de um fluxo contínuo e eficiente de materiais e informações através de toda a 

cadeia, minimizando os custos totais e atendendo às necessidades dos clientes. 

 

 

QUESTÃO 46 – Os atos administrativos, enquanto manifestações da vontade da administração 

pública, têm diversos atributos que conferem características específicas a eles, influenciando sua 

validade, eficácia e execução. Entre esses atributos, destaca-se a presunção de legitimidade, que é 

um dos princípios basilares do Direito Administrativo. Considerando a importância desse atributo, 

assinale a alternativa que apresenta uma descrição adequada da presunção de legitimidade. 

 

A) Significa que os atos administrativos são dotados de eficácia imediata, podendo produzir seus 

efeitos independentemente de controle judicial ou administrativo. 

B) Estabelece que os atos administrativos devem ser redigidos de forma clara e objetiva, garantindo 

sua compreensão por parte dos destinatários. 

C) Confere aos atos administrativos uma presunção relativa de veracidade e legalidade, sendo 

considerados válidos até que se prove o contrário. 

D) Garante aos destinatários dos atos administrativos o direito de questionar sua legalidade perante 

o Poder Judiciário, independentemente de autorização prévia. 

E) Implica que os atos administrativos são dotados de discricionariedade, permitindo que os agentes 

públicos decidam livremente sobre sua conveniência e oportunidade. 

 

 

QUESTÃO 47 – Os atos administrativos são compostos por diversos elementos que conferem sua 

validade e eficácia. Um desses elementos é a forma, que diz respeito à maneira pela qual o ato é 

exteriorizado pela administração pública. Sobre o tema, assinale a alternativa que melhor representa 

um aspecto relacionado ao elemento forma. 

 

A) É determinada pela legislação específica aplicável à matéria. 

B) Pode variar de acordo com a discricionariedade do agente público responsável por sua prática. 

C) Deve ser escolhida de modo a garantir que o ato atinja seu objetivo final. 

D) É um requisito dispensável para a validade do ato administrativo. 

E) É fixada exclusivamente pelo administrado que o solicita. 

QUESTÃO 44 – O sistema Just-In-Time (JIT) é uma abordagem que visa otimizar a eficiência e 

minimizar os desperdícios, garantindo que os materiais e produtos estejam disponíveis apenas quando 

necessários para o processo produtivo. Sobre o sistema Just-In-Time, é correto afirmar que: 

  

A) Prioriza a criação de um ambiente de confiança mútua entre fornecedores e a organização, 
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QUESTÃO 48 – Os poderes administrativos são prerrogativas conferidas à administração pública para 

que ela possa desempenhar suas funções de forma eficiente e eficaz. Considerando a importância 

desses poderes, assinale a alternativa que apresenta o conceito de discricionariedade. 

  

A) Atribui à administração pública a capacidade de organizar sua estrutura interna de forma 

cumprimento de determinadas condutas ou prestações. 

C) Confere à administração pública a capacidade de executar seus atos diretamente, sem necessidade 

de autorização judicial prévia. 

D) Confere à administração pública a capacidade de escolha entre diferentes opções para a prática de 

determinado ato, de acordo com critérios de conveniência e oportunidade. 

E) Impõe à administração pública o dever de revogar seus atos a qualquer momento, quando 

observadas irregularidades, desde que observados os princípios da legalidade e da moralidade. 

 

 

QUESTÃO 49 – Os direitos sociais e coletivos, previstos na Constituição Federal, são instrumentos 

essenciais para garantir o bem-estar e a justiça social. Nesse sentido, é correto afirmar que: 

 

A) Os direitos sociais são direitos individuais que garantem exclusivamente a propriedade privada e a 

liberdade econômica dos cidadãos. 

B) Os direitos sociais incluem o direito à educação, saúde, alimentação, trabalho, moradia, transporte, 

lazer, segurança, previdência social, proteção à maternidade e à infância, e assistência aos 

desamparados. 

C) Os direitos coletivos não são contemplados na Constituição Federal, sendo apenas uma 

preocupação das legislações infraconstitucionais. 

E) Os direitos sociais são imutáveis e não podem ser alterados por meio de emendas constitucionais. 

 

 

QUESTÃO 51 – Os direitos sociais e coletivos, consagrados na Constituição Federal, representam um 

conjunto de garantias fundamentais que visam assegurar o bem-estar, a justiça social e a igualdade 

de oportunidades para todos os cidadãos. O princípio que garante que esses direitos sejam estendidos 

a todos os cidadãos, sem qualquer tipo de discriminação ou distinção, os quais devem estar disponíveis 

para todos, independentemente de sua condição socioeconômica, gênero, raça, religião ou qualquer 

outra característica pessoal, é a: 

 

A) Solidariedade. 

B) Universalidade. 

C) Eficiência. 

D) Autonomia. 

E) Responsabilidade.  

 

 

 

 

 

hierárquica, garantindo a subordinação entre seus órgãos e agentes. 

B) Permite que a administração pública imponha obrigações aos administrados, exigindo o 

D) Os direitos sociais permitem a discriminação positiva, garantindo que certos grupos privilegiados 

tenham acesso prioritário à recursos públicos. 

 

QUESTÃO 50 – Os direitos e garantias fundamentais, previstos na Constituição Federal, são pilares 

essenciais do Estado democrático de direito, visando proteger a dignidade da pessoa humana e 

garantir o exercício dos direitos básicos. Considerando a amplitude desses direitos, assinale a 

alternativa que melhor representa um dos aspectos essenciais dos direitos fundamentais. 

  

A) Liberdade. 

B) Amor. 

C) Terra. 

D) Ensino. 

E) Solidariedade.  
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QUESTÃO 52 – Os direitos e garantias fundamentais, consagrados na Constituição Federal, são 

essenciais para assegurar a dignidade da pessoa humana e a proteção de seus direitos básicos. Diante 

do exposto, é correto afirmar que os direitos e garantias fundamentais: 
  
A) São aplicáveis apenas aos cidadãos brasileiros natos, excluindo os naturalizados e estrangeiros 

residentes no país. 

B) Podem ser suspensos pelo Presidente da República em situações de grave crise econômica, sem a 

necessidade de aprovação pelo Congresso Nacional. 

C) Incluem a proteção contra a tortura e tratamentos desumanos ou degradantes, sendo essa proteção 

extensível a todas as pessoas sob jurisdição brasileira. 

D) Permitem a censura prévia de publicações e manifestações para garantir a ordem pública e a 

moralidade. 

E) São exclusivamente individuais, não abrangendo direitos coletivos ou difusos. 
 

 

QUESTÃO 53 – De acordo com Meirelles (2021), um dos poderes administrativos básicos é a 

autoexecutoriedade, cuja característica principal é a de atribuir à administração pública a capacidade 

de executar seus atos de forma direta, desde que respeitadas as normas legais. Considerando a 

importância desse poder, em qual das situações abaixo a autoexecutoriedade é aplicável? 
  
A) A Prefeitura de uma cidade emite uma ordem de demolição de uma construção irregular e, após o 

prazo estabelecido para a regularização, realiza a demolição do imóvel sem necessidade de 

intervenção judicial. 

B) Um servidor público, no exercício de suas funções, decide aplicar uma penalidade a um cidadão 

sem seguir o devido processo legal, fundamentando sua ação em sua própria autoridade. 

C) Um órgão ambiental emite uma multa a uma empresa por despejo irregular de resíduos, mas não 

possui a autonomia necessária para aplicar a penalidade diretamente, sendo obrigado a recorrer 

ao Poder Judiciário para sua execução. 

D) Um agente de trânsito notifica um motorista sobre uma infração de estacionamento proibido e, 

diante da recusa do condutor em mover o veículo, solicita intervenção judicial para a remoção do 

automóvel. 

E) Um órgão fiscalizador embarga uma obra em andamento devido a irregularidades detectadas, mas 

aguarda a decisão judicial para realizar a interrupção efetiva dos trabalhos. 
 

 

QUESTÃO 54 – Consoante Meirelles (2021), a administração pública é uma atividade complexa que 

envolve diversas funções e responsabilidades. Considerando as noções gerais da administração 

pública, assinale a alternativa que apresenta uma das suas características fundamentais. 
  
A) É regida por princípios específicos, como legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 

eficiência, que orientam sua atuação e garantem o interesse público. 

B) É uma atividade exclusiva do Poder Executivo, cabendo aos demais poderes apenas a fiscalização 

e controle de suas ações. 

C) Atua de forma independente e autônoma, não estando sujeita a qualquer forma de controle externo 

ou fiscalização. 

D) Possui como principal objetivo a busca pelo superávit e a maximização dos resultados, visando ao 

fortalecimento do Estado. 

E) É caracterizada pela ausência de burocracia e formalidades, permitindo maior agilidade e 

flexibilidade na execução de suas atividades. 
 

 

QUESTÃO 55 – No contexto da administração pública, o Poder Executivo desempenha um papel 

fundamental na implementação e execução das políticas públicas. Considerando essa atribuição, 

assinale a alternativa que apresenta uma das responsabilidades do Poder Executivo. 
 

A) Elaboração e aprovação de leis que regulam a conduta dos cidadãos e das organizações, garantindo 

a ordem e a segurança jurídica. 

B) Interpretação e aplicação das leis aprovadas pelo Poder Legislativo, garantindo sua efetiva 

implementação. 

C) Administração dos recursos públicos e execução das políticas e programas governamentais, visando 

atender às necessidades da sociedade. 

D) Fiscalização e controle das atividades do Poder Judiciário, garantindo o cumprimento das decisões 

judiciais e a observância da lei. 

E) Representação do Estado perante organismos internacionais e a condução das relações 

diplomáticas com outros países. 



897_CE_03_NS_DM 

Execução: Fundatec 
ANALISTA ADMINISTRATIVO FINANCEIRO 

31/5/202409:42:53 

QUESTÃO 56 – De acordo com Meirelles (2021), os poderes da administração pública são 

prerrogativas conferidas pela ordem jurídica para que a administração possa desempenhar suas 

funções de forma eficiente e em conformidade com o interesse público. Levando em conta que um 

desses poderes é o poder de polícia, é correto afirmar que ele: 

 

A) É exclusivo da esfera federal, não sendo aplicável aos estados e municípios. 

B) É ilimitado, permitindo que a administração pública adote quaisquer medidas que julgar 

necessárias, independentemente de previsão legal. 

C) Consiste na prerrogativa da administração pública de editar normas jurídicas de caráter geral e 

abstrato. 

D) É exercido pela administração pública, por meio de atividades de fiscalização e controle, para 

garantir o cumprimento da ordem jurídica e a preservação do interesse público. 

E) É exclusivo da esfera judicial, não sendo atribuição da administração pública. 

 

 

QUESTÃO 57 – De acordo com Padoveze (2017), o balanço patrimonial é um dos principais relatórios 

financeiros, que apresenta a situação patrimonial e financeira de uma entidade em um determinado 

momento. Há diversos grupos dentro do balanço patrimonial, os quais categorizam os ativos e 

passivos da empresa. Sobre o grupo investimentos, é correto afirmar que:  

 

A) Inclui os valores em caixa e equivalentes de caixa disponíveis para uso imediato. 

B) Abrange todos os bens tangíveis utilizados na operação da empresa, como imóveis, máquinas e 

equipamentos. 

C) Compreende participações permanentes em outras sociedades e outros direitos que não se 

destinam à manutenção da atividade operacional da empresa. 

D) Refere-se aos estoques de mercadorias destinados à venda no curso normal das operações da 

empresa. 

E) Inclui todas as contas a receber de clientes e outros devedores a curto prazo. 

 

 

QUESTÃO 58 – O ativo não circulante compreende os recursos da empresa que não se destinam ao 

ciclo operacional normal de curto prazo, ou seja, aqueles que não serão convertidos em dinheiro ou 

consumidos no próximo exercício social. Considerando essa definição, assinale a alternativa que 

apresenta um componente do ativo não circulante. 

  

A) As contas a receber de clientes, representando valores de vendas a crédito que serão convertidos 

em dinheiro no próximo exercício social. 

B) Os estoques de produtos acabados prontos para venda, que serão consumidos ou vendidos durante 

o ciclo operacional normal da empresa. 

C) Os investimentos de longo prazo em participações societárias de outras empresas, com o objetivo 

de gerar retorno financeiro a longo prazo. 

D) Os empréstimos bancários de curto prazo obtidos pela empresa para financiar suas operações 

correntes. 

E) Os valores a serem pagos pelos clientes em devoluções de vendas ou em garantias oferecidas pela 

empresa, que serão quitados no próximo exercício social. 

 

 

QUESTÃO 59 – O ativo imobilizado compreende os bens de natureza permanente, destinados à 

manutenção das atividades da empresa, sem intenção de serem vendidos no curso normal dos 

negócios. Considerando essa definição, assinale a alternativa que apresenta um exemplo de 

componente do ativo imobilizado. 

  

A) Um empréstimo concedido pela empresa a um cliente para fins de financiamento de curto prazo, 

que representa uma aplicação financeira temporária. 

B) Um terreno adquirido pela empresa com o propósito de construir uma nova unidade fabril, que será 

utilizada nas operações da organização. 

C) Estoques de matéria-prima adquiridos pela empresa para utilização na produção de mercadorias, 

que serão convertidos em produtos acabados e vendidos no futuro. 

D) Dinheiro mantido em caixa pela empresa para atender às despesas operacionais do dia a dia, como 

pagamento de salários e contas de fornecedores. 

E) Obras de arte utilizadas para decoração da sala de reuniões da entidade.  
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QUESTÃO 60 – Uma empresa voltada ao atendimento de animais, denominada Anima Cão, 

apresentou os seguintes dados em seu balanço patrimonial do ano de 2023: 

 

 Ativo Total: R$ 800.000,00 

 Passivo Circulante: R$ 100.000,00 

 Passivo Não Circulante: R$ 200.000,00 

 Capital Social: R$ 400.000,00 

 Reservas de Lucros: R$ 100.000,00 

 

Com base nessas informações, qual é o valor do patrimônio líquido da empresa Anima Cão? 

  

A) R$ 300.000,00. 

B) R$ 400.000,00. 

C) R$ 500.000,00. 

D) R$ 800.000,00. 

E) R$ 1.300.000,00.  

 

 

QUESTÃO 61 – Analise os dados da empresa Anima Cão retirados do balanço patrimonial do ano de 

2023: 

  

 Ativo Total: R$ 800.000,00 

 Estoques: R$ 100.000,00 

 Contas a Receber: R$ 100.000,00 

 Caixa e Equivalentes de Caixa: R$ 150.000,00 

 Outros Ativos Circulantes: R$ 50.000,00 

 Imobilizado: R$ 400.000,00  

 Passivo Circulante: R$ 100.000,00 

 Passivo Não Circulante: R$ 200.000,00 

 Capital Social: R$ 400.000,00 

 Reservas de Lucros: R$ 100.000,00 

 

Com base nos dados fornecidos, qual é o valor do ativo circulante da empresa em análise? 

  

A) R$ 350.000,00. 

B) R$ 400.000,00. 

C) R$ 800.000,00. 

D) R$ 950.000,00. 

E) R$ 1.000.000,00.  

 

 

QUESTÃO 62 – Analise novamente os dados da empresa Anima Cão retirados do balanço patrimonial 

do ano de 2023:  

 

 Ativo Total: R$ 800.000,00 

 Estoques: R$ 100.000,00 

 Contas a Receber: R$ 100.000,00 

 Caixa e Equivalentes de Caixa: R$ 150.000,00 

 Outros Ativos Circulantes: R$ 50.000,00 

 Imobilizado: R$ 400.000,00 

 Duplicatas a pagar: R$ 100.000,00 

 Passivo Não Circulante: R$ 200.000,00 

 Capital Social: R$ 400.000,00 

 Reservas de Lucros: R$ 100.000,00 

 

Considerando os dados fornecidos, qual é o valor do passivo exigível da empresa em análise? 

 

A) R$ 100.000,00.  

B) R$ 200.000,00.  

C) R$ 250.000,00.  

D) R$ 300.000,00. 

E) R$ 400.000,00. 
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QUESTÃO 63 – Uma pequena empresa fornecedora de produtos de beleza apresentou a um possível 

investidor, entre outras informações, os seguintes dados em seu balanço patrimonial: 
 

 Ativo Circulante: R$ 350.000,00 

 Passivo Circulante: R$ 200.000,00 
 

Caso o investidor solicite o valor do índice de liquidez corrente para o gestor da empresa, qual será o 

resultado a ser obtido? 
 

A) 0,5. 

B) 0,75. 

C) 1,25.  

D) 1,50. 

E) 1,75.  
 

 

QUESTÃO 64 – O restaurante vegano Vida Longa LTDA, da empreendedora Maria da Glória, 

apresentou os seguintes dados em seu balanço patrimonial do ano de 2023: 
 

 Ativo Circulante: R$ 500.000,00 

 Passivo Circulante: R$ 300.000,00 

 Ativo Não Circulante: R$ 200.000,00 

 Passivo Não Circulante: R$ 100.000,00 

 Patrimônio Líquido: R$ 300.000,00 
 

Com base nessas informações, qual é o valor do Capital Circulante Líquido (CCL) do restaurante? 
  
A) R$ 100.000,00. 

B) R$ 150.000,00. 

C) R$ 200.000,00. 

D) R$ 250.000,00. 

E) R$ 300.000,00. 
 

 

QUESTÃO 65 – A empresa Café para ficar de Pé LTDA apresentou os seguintes dados em seu balanço 

patrimonial do ano de 2023: 
 

 Ativo Total: R$ 750.000,00 

 Passivo Exigível: R$ 500.000,00 

 Patrimônio Líquido: R$ 250.000,00 
 

Com base nessas informações, qual é o valor do índice de solvência geral da referida empresa? 
  
A) 0,50. 

B) 0,67. 

C) 1,0. 

D) 1,5. 

E) 2,00. 
 

 

QUESTÃO 66 – Maria foi designada para trabalhar no departamento de custos de determinada 

indústria. Iniciando os trabalhos, o gerente do departamento informou que o método utilizado naquela 

empresa era o custeio por absorção. Sobre esse assunto, assinale a alternativa que apresenta o 

conceito correto sobre esse método. 
  
A) Considera apenas os custos variáveis associados à produção de um produto. 

B) Todos os custos de produção, tanto os custos diretos quanto os indiretos, são atribuídos aos 

produtos fabricados. 

C) Exclui os custos fixos da base de custeio, concentrando-se apenas nos custos variáveis. 

D) Os custos indiretos de produção são tratados como despesas do período e não são atribuídos aos 

produtos fabricados. 

E) Calcula o custo de produção com base no custo histórico dos materiais diretos e da mão de obra 

direta utilizada na fabricação do produto. 
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QUESTÃO 67 – Tendo por base as técnicas atinentes à ciência contábil, assinale a alternativa que 

melhor descreve a escrituração contábil. 
  
A) É o processo de análise e interpretação das demonstrações financeiras de uma empresa. 

B) Trata-se do registro sistemático e organizado de todas as transações financeiras de uma empresa 

em livros contábeis adequados. 

C) No processo de escrituração contábil, apenas as transações de natureza financeira são registradas, 

excluindo-se transações operacionais. 

D) É o cálculo e registro dos custos de produção de uma empresa, incluindo custos diretos e indiretos. 

E) Refere-se ao processo de planejamento e execução das atividades contábeis de uma empresa. 
 

 

QUESTÃO 68 – Com base nos aspectos relacionados às demonstrações contábeis e aos cálculos de 

índices e indicadores, qual é a aplicação da análise vertical e da análise horizontal? 
 

A) A análise vertical é utilizada para comparar o desempenho financeiro de diferentes empresas do 

mesmo setor, enquanto a análise horizontal é usada para identificar tendências e padrões ao longo 

do tempo em uma única demonstração financeira. 

B) A análise vertical é aplicada para comparar a estrutura de diferentes demonstrações financeiras, 

enquanto a análise horizontal é utilizada para comparar valores absolutos de itens em uma única 

demonstração financeira. 

C) A análise vertical é empregada para calcular variações percentuais de itens em uma única 

demonstração financeira ao longo do tempo, enquanto a análise horizontal é usada para calcular 

variações percentuais de itens entre diferentes demonstrações financeiras. 

D) A análise vertical compara a participação percentual de cada item em relação a um valor base em 

uma única demonstração financeira, enquanto a análise horizontal compara a participação 

percentual de cada item em relação ao total em diferentes demonstrações financeiras. 

E) A análise vertical é aplicada para analisar a relação entre diferentes contas em uma única 

demonstração financeira, enquanto a análise horizontal é usada para comparar a composição de 

cada item ao longo do tempo em diferentes demonstrações financeiras. 
 

 

QUESTÃO 69 – Um investidor está considerando a implementação de um novo projeto de expansão 

para sua empresa. Após realizar uma análise detalhada dos fluxos de caixa esperados ao longo dos 

próximos cinco anos, ele deseja determinar se o projeto é financeiramente viável com base no cálculo 

do Valor Presente Líquido (VPL) do projeto. Com a realização desse cálculo, o investidor poderá tomar 

uma decisão informada sobre a viabilidade do projeto e avaliar se o retorno esperado justifica o 

investimento inicial necessário. Nesse sentido, é correto afirmar que o VPL de um projeto financeiro é 

o(a): 
  
A) Montante total de dinheiro que um projeto irá gerar ao longo de sua vida útil. 

B) Diferença entre os custos totais e os benefícios totais de um projeto ao longo do tempo. 

C) Valor atual de todos os fluxos de caixa futuros esperados de um projeto, descontados à taxa de 

retorno exigida. 

D) Taxa de retorno esperada de um projeto financeiro com base em seus fluxos de caixa futuros. 

E) Retorno sobre o investimento inicial em um projeto, expresso como uma porcentagem. 
 

 

QUESTÃO 70 – Janaina foi até uma instituição financeira buscar informações acerca de financiamento 

imobiliário, visto que ela e o marido pretendem adquirir um imóvel no próximo ano. O gerente do 

banco ponderou sobre os sistemas existentes para pagamento mensal das parcelas do financiamento 

pretendido, os quais são chamados de sistemas de amortização Sistema de Amortização Constante 

(SAC) e Price. Com base nesse assunto, qual é a diferença entre os dois sistemas? 
  
A) No sistema SAC, as parcelas são fixas ao longo do tempo, enquanto no sistema Price o valor total 

amortizado é constante em cada período. 

B) No sistema SAC, os juros diminuem ao longo do tempo, enquanto no sistema Price os juros são 

constantes em cada período. 

C) No sistema SAC, o valor das parcelas inclui tanto juros quanto amortização do principal, enquanto 

no sistema Price as parcelas são compostas apenas por juros. 

D) No sistema SAC, o saldo devedor é amortizado de forma uniforme ao longo do tempo, enquanto 

no sistema Price o saldo devedor é reduzido em uma proporção fixa em cada período. 

E) No sistema SAC, o valor total pago ao longo do empréstimo é menor em comparação com o sistema 

Price. 
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QUESTÃO 71 – O tempo de retorno do capital (payback) é uma medida utilizada para avaliar o 

período necessário para recuperar o investimento inicial em um projeto. A respeito do conceito de 

payback, é correto afirmar que:  

  

A) Trata-se do período de tempo no qual o retorno sobre o investimento inicial alcança 100%. 

B) É o período de tempo necessário para que o retorno sobre o investimento inicial iguale o VPL do 

projeto. 

C) Constitui-se do período de tempo necessário para que o lucro acumulado do projeto atinja 50% do 

investimento inicial. 

D) É o período de tempo necessário para que o retorno cumulativo do projeto atinja o dobro do 

investimento inicial. 

E) Trata-se do período de tempo durante o qual o retorno sobre o investimento inicial é igual ou 

superior aos custos de capital do projeto. 

 

 

QUESTÃO 72 – Na análise estatística de um conjunto de dados, as medidas de posição são 

importantes para entender a distribuição dos valores. Sobre o assunto, assinale a alternativa que 

apresenta corretamente uma medida de posição e a devida característica. 

  

A) A moda é o valor que ocorre com mais frequência em um conjunto de dados, sendo útil para 

identificar o valor central da distribuição. 

B) A média é a soma de todos os valores em um conjunto de dados dividida pelo número total de 

valores, sendo útil para identificar o valor que separa os 50% superiores dos 50% inferiores da 

distribuição. 

C) A mediana é o valor que ocorre com mais frequência em um conjunto de dados, sendo útil para 

identificar a tendência central da distribuição. 

D) A moda é o valor que divide o conjunto de dados ao meio quando os valores estão organizados em 

ordem crescente, sendo útil para identificar os valores extremos da distribuição. 

E) A média é o valor que ocorre com mais frequência em um conjunto de dados, sendo útil para 

identificar a dispersão dos valores em torno da média da distribuição. 

 

 

QUESTÃO 73 – Uma pesquisa foi realizada em uma comunidade para determinar a quantidade de 

horas que os residentes gastam assistindo televisão por semana. Os dados coletados foram os 

seguintes: 10, 12, 14, 15, 17, 18, 20, 21, 22, 24, 25. Qual é a mediana da quantidade de horas que 

eles gastam assistindo televisão por semana? 

 

A) 15. 

B) 17. 

C) 18. 

D) 20. 

E) 21. 

 

 
QUESTÃO 74 – Tendo por base a Lei nº 14.133/2021, assinale a alternativa INCORRETA. 

  

A) O julgamento das propostas será realizado de acordo com os critérios de menor preço, maior 

desconto, melhor técnica ou conteúdo artístico, técnica e preço, maior lance, no caso de leilão, e 

maior retorno econômico. 

B) O diálogo competitivo é uma modalidade de licitação.  

C) Os prazos mínimos para apresentação de propostas e lances, contados a partir da data de 

divulgação do edital de licitação, para aquisição de bens, são de 8 dias úteis, quando adotados os 

critérios de julgamento de menor preço ou de maior desconto.  

D) Os itens de consumo adquiridos para suprir as demandas das estruturas da administração pública 

deverão ser de qualidade elevada, não superior à necessária para cumprir as finalidades às quais 

se destinam, permitida a aquisição de artigos de luxo, desde que justificada pelo demandante.    

E) A habilitação é a fase da licitação em que se verifica o conjunto de informações e documentos 

necessários e suficientes para demonstrar a capacidade do licitante de realizar o objeto da licitação, 

dividindo-se em jurídica, técnica, fiscal, social e trabalhista, e econômico-financeira. 
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QUESTÃO 75 – A Lei nº 14.133/2021 trouxe novidades significativas em relação aos procedimentos 

licitatórios no Brasil. Uma dessas mudanças diz respeito à inversão de fases no processo licitatório. 

De acordo com a referida lei, assinale a alternativa que apresenta o modo como ocorre a inversão de 

fases no processo licitatório. 

  

A) A fase de habilitação ocorre antes da fase de julgamento das propostas. 

B) A fase de julgamento das propostas ocorre antes da fase de habilitação. 

C) A fase de julgamento das propostas e a fase de habilitação ocorrem simultaneamente. 

D) As fases de julgamento das propostas e habilitação ocorrem após a fase de qualificação dos 

licitantes. 

E) A fase de habilitação é dispensada, sendo o julgamento das propostas o único critério de seleção. 


